

用司法之手保护好未成年人

自2022年以来,全市审结侵害未成年人案件952件

5月31日,泉州市中级人民法院召开未成年人司法保护工作暨典型案例新闻发布会,记者获悉,自2022年以来,全市法院坚持零容忍态度,依法严惩侵害未成年人犯罪,一审审结侵害未成年人及涉侵害未成年人权益相关刑事案件952件,惩处罪犯1037人。

■融媒体记者 许小程 实习生 黄澜 通讯员 陈静岚

父母离异 法院督促关爱两子女

“即使离婚,也要保持平静和理性……父母与子女的关系,不因父母离婚而消除,希望你们能够一如既往,尽心尽力,携手为孩子的明天创造良好的成长环境……”法官耐心地向调解离婚后当事人进行关爱子女相关提示,并发出《关爱未成年子女提示函》。

陈某与张某婚后育有两个孩子,皆是未成年人,但因家庭琐事争吵不断,夫妻感情逐渐破裂。法官邀请家事调解员、心理观护师对双方进行调和劝解和心理疏导,不断以孩子为“黏合剂”做双方和好工

作,但经一再劝解无效,双方均表示无和好可能。

法院经主持调解,双方自愿达成离婚协议。从有利于未成年子女的身心健康出发,法院向双方发出《关爱未成年子女提示函》,督促双方做合格家长,关注未成年子女心理健康和情感需要,共同做好子女抚养教育工作。双方表示会严格履行好家庭教育责任,无论婚姻变化,均尽心尽力为孩子创造良好的成长环境,给予孩子最温暖的爱,同时签署了《关爱子女承诺书》。

父亲对儿子关爱少 法院发《家庭教育督促令》

小兵在父母离异后,由母亲直接抚养,母亲对小兵关爱有加,但父亲在重组家庭后生下一女,对小兵的关爱逐渐减少。母亲遂起诉请求变更小兵由父亲抚养。法院了解到小兵母亲提出变更抚养权,只是为了让小兵以此方式得到父亲多一点关注和疼爱。法院经审查小兵父母双方的抚养意愿、抚养条件等,结合小兵的实际情况及真实意愿,从最有利于其健康成长的

角度出发,判决小兵继续由母亲抚养为宜。

为了消除小兵母亲的心结,同时也督促小兵父亲履行家庭教育责任,重视小兵的心理和情感需求,法院邀请特聘家庭教育指导师对小兵父母进行家庭教育指导,并对小兵父亲发出《家庭教育督促令》和《关爱未成年子女提示函》。家庭教育指导师经回访后得知,判决后小兵父亲对小兵的探视关心增多了。

“延迟接娃”发生事故 学校被判承担责任

小亮就读某小学一年级,放学后在等候家长接载期间,跑入校内铅球训练区,不慎被投掷的铅球打到头部致身体伤残。小亮家长以学校未尽到校园安全管理责任提起赔偿诉讼。法院认为,无民事行为能力人在幼儿园、学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害的,教育机构应当承担侵权责任。小亮系在校内发生安全事故,学校在安全管理上存在明显过错,应承担主要责任。

承办法官指出,低年级学生的上下学安全保障,是作为监护人的家长依法履行监护职责的重要事项,也是作为教育机构的学校依法履行安全管理职责的重点工作。对于由家长接送的低年级学生,应依法合理界定学校和家长对学生的教育管理交接。学校对校内等候的学生应尽到安全教育管理职责,同时家长亦应尽心履行监护职责,按照学校正常管理时间及时到校接娃,配合学校有序管理,避免孩子长时间滞留学校。

为蹭停车场 购买“门禁识别专用”牌

男子涉嫌使用伪造车牌被拘



早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员庄小强 文/图)为了蹭停车场,男子竟网购“门禁识别专用”车牌,原以为可以轻松薅停车场的羊毛,没想到最终的结果是罚款加拘留。

近日,丰泽交警接群众举报称,发现路面上有一辆小轿车悬挂一块机动车号牌,号牌上有一行“门禁识别专用”的小字,涉嫌伪造。接警后民警迅速展开调查,并在泉秀街一地面停车位上查获这辆嫌疑车辆,车主彭某到案后对其违法行为供认不讳。

据彭某供述,他在丰泽区某电商园区旁的理发店上班。理发店老板名下有一辆轿车在电商园区停车场包月。得知这一情况,彭某为了“蹭”停车资格,便于2022年9月从某平台上花40元购买假车牌,此后便进出停车场,省下了停车费。5月,彭某开车出停车场后,未将号牌取下,随后被路人举报。

因使用伪造机动车号牌的行为,彭某已被处以罚款2000元、行政拘留7日。同时,彭某利用假号牌进出停车场的行为涉嫌诈骗,已被移交辖区派出所处理,目前案件正在进一步办理中。

情侣不慎跌落山崖 民警消防紧急救援



民警消防将被困人员救出

架将伤情较重的女子转运至平阔地带。由于地形复杂、地势险峻,将伤者转运下山也存在一定难度。为保证救援体力,两地警方与消防部门决定采用接力运送的方式将伤者转移下山。在转运过程中,受伤女子出现了失温现象,救援人员立即为女子盖上保温毯,做好保暖措施。历经两小时的接力运送,救援人员终于将受伤女子转移至安全地带,交由现场的医疗人员进行后续的检查和治疗。

百丈崖地势陡峭,山林茂密。加之近期雨水较多,前往百丈崖的山路湿滑,给救援工作增加了不小的难度。虎邱派出所民警第一时间赶到现场,并与先后赶来的消防人员及当地派出所,一同开展搜寻救援工作。救援队伍分多路,一边喊话寻找,一边通过绳索等工具互相扶持前进。经过2个多小时艰难的攀爬和搜寻,救援人员终于找到了被困于石头夹缝处的两名游客。

救援队伍对两名被困人员进行伤情检查及简单包扎,并用担

由于送医及时,两名伤者身体已无大碍。据了解,两名受困游客来自漳浦,两人系情侣关系。当天两人相约到漳州长泰区枋洋镇百丈崖瀑布探险打卡,不料雨后山路湿滑,不慎跌落山崖。所幸,救援人员及时赶到,避免了一场悲剧的发生。

警方提醒:探险不涉险!爬山徒步最好选择成熟景区,并在出行时做好自我防护,量力而行!如遇危险,请及时拨打救援电话进行求助!